

# 与病魔搏斗5年 9岁女孩接受父亲骨髓移植成功

## 这是我市首例儿童白血病“半相合”异基因造血干细胞移植

□记者 孙美星 通讯员 张基隆

“妈妈，我出院了就可以上学了吗？”昨天，在鄞州人民医院血液科病房里，9岁的小姑娘慧慧隔着病床边的透明围栏问妈妈。听着女儿的询问，想起5年来艰辛的求医之路，妈妈蒋女士的眼眶一下就湿润了。

几个月前，慧慧被判断生命可能只有3-6个月时间，是众多的爱心帮助她踏上求生之路。一个月前，慧慧完成了来自爸爸的造血干细胞移植，费用都来自医护人员和社会各界人士的捐款。据介绍，这也是宁波首例儿童白血病“半相合”异基因造血干细胞移植成功。

### 9岁小女孩命运多舛 5岁查出白血病治疗后又复发

同龄的孩子都在紧张地备战期末考试，今年9岁的慧慧却只能躺在病床上，与病魔作顽强而漫长的搏斗。

这是一个命运多舛的小女孩，快乐的童年停留在5岁前。慧慧的父母都不是宁波人，双双在鄞州古林镇上打工。慧慧5岁生日的前几天，平时活泼好动的她突然感到关节处疼痛。爸爸妈妈背着她到处去看医生，却一直查不出问题。辗转求医中，慧慧度过了5岁的生日。生日刚过，在鄞州人民医院的一次骨髓穿刺中，慧慧被确诊为小儿急性淋巴细胞白血病。

这以后，还在上幼儿园中

班的慧慧，再也没有出现在幼儿园里，从此开始了漫长而痛苦的治疗。她先后接受了15次化疗，疼痛、呕吐、发热，各种成年人都难以承受的化疗反应，慧慧一次次扛过。为了让女儿康复，慧慧父母用光了家里所有的积蓄，又借遍所有亲友，欠下了20多万元的债务。

经过治疗，慧慧的状况一天天恢复。一般来说，小儿急性淋巴细胞白血病患儿在发病后的头一两年，复发概率最大。慧慧一家人小心翼翼地度过了第一年、第二年，去年九月，在慧慧的坚持下，她进入古林小学成为一名小学生。

没想到慧慧才在学校上

了两个月的学，噩耗再次袭来。在一次常规的血液复查中，医生却发现她的白血病有复发趋势。在治疗后2年以上复发，这样的概率只有3%-5%。鄞州人民医院血液科专家告诉慧慧父母，唯一治愈的希望就是进行骨髓移植，否则孩子的生命将只有3-6个月。

如果等待“全相合”的中华骨髓库配对，小慧慧没有那么多时间。父母和子女的造血干细胞都是“半相合”，采取父母的造血干细胞移植，是她能得到的最快的来源。然而一个棘手的问题却摆在面前：慧慧家再也拿不出治病钱了。

### 为救女孩医生们帮着筹款 医护人员集体捐款2万多元

鄞州人民医院副院长、血液科专家裴仁治介绍，如果慧慧要做造血干细胞移植，至少需要30万元。扣除所有的医保费用后，自费部分还需要18万元左右。不过，这对于已经负债累累的慧慧父母来说，也是个天文数字。

慧慧妈妈蒋女士说，这几年她辞去工作陪女儿看病，家里一切开销仅靠慧慧的爸爸在厂里打工的工资。多的时候一个月能挣两三千，少的时候还不到两千元。

孩子还小，孩子父亲又愿

意捐献造血干细胞。因为不忍心看孩子因为费用问题放弃治疗，鄞州人民医院血液科的医务人员率先献出爱心。作为慧慧的主治医生，裴仁治带头捐出了2000元。科室的其他医护人员，你一干，我几百，短短两三天时间，就筹集了2万多元的善款。

不过这离18万元的治疗总费用还有差距。这时血液科的一名医生想到了网络救助。他把慧慧的情况写成一篇小文章，再把慧慧的照片和医院住院检查资料都发到网络上。网

友们被慧慧乐观、坚强的精神所感动，也纷纷慷慨解囊，短短几天就筹集到了11万多元。

裴仁治还在微信朋友圈转发了慧慧的情况，呼吁大家救救这可爱的小姑娘。他一位朋友杨先生看到了以后，立刻为慧慧捐了5万元。

在众多好心人的帮助下，慧慧一家终于筹到了治疗的费用。



医生看望病床上的慧慧。 记者 孙美星 摄

### 慧慧的骨髓移植已经成功 如今她最想早日重返校园

11月底，慧慧住进了移植病房，她父亲与之半相合的造血干细胞被取出，移植入慧慧的身体里。在移植隔离舱里的一个月时间，慧慧第一次离开父母独自生活，只有医护人员陪伴着她，孩子的乖巧和懂事让医护人员印象深刻。

“现在10岁的孩子有的还在父母身边撒娇，但这个小姑娘很懂事，虽然父母不在身边，仍很好地配合医护人员完成了治疗。”裴仁治介绍，从1996年开展首例造血干细胞移植以来，目前鄞州人民医院已经成功完成了200多例各种类型的造血干细胞移植，但像慧慧这样的儿童白血病“半相合”异基因造血干细胞移植成功，是医院的第一例，也是宁波市的首例。因为移植难度高，小儿依从

性差等原因，宁波至今还没有开展过这类移植。

在移植舱里住了一个月，如今慧慧已经转入普通病房。昨天上午，记者在鄞州人民医院血液科病房见到慧慧，只见她躺在四周挂着隔离帘的病床上，气色不错。裴仁治告诉记者，如今慧慧的白细胞已经恢复正常，但由于发生了病毒感染，暂时不能出院，只要病毒感染好转，就可以回家去了。

慧慧的妈妈告诉记者，孩子现在胃口有些不太好，但只要她精神好的时候，就吵着想去上学。

据了解，像慧慧这样的骨髓移植后的患儿，还要接受一段时间的抗排异药物治疗，即使最乐观的估计，她也要1年以后才能重返校园。

## 关于医保信息系统暂停医保参保人员实时交易服务的通告

因医保信息系统年度变更处理、县市原新农合参保人员纳入城乡居民医保制度及职工医保历年账户支付政策调整需要，宁波市社保局医保实时交易系统将于2016年12月31日20:00至2017年1月1日凌晨5:00期间停止全市范围内所有医保定点机构的实时交易结算服务，同时省级医保“一卡通”交易结算也将暂停。

在此期间发生的医疗费按以下办法处理：职工医保参保人员和各类统筹人员凭本人的《医疗保险证（历本）》，可以在定点医疗机构选择应急记账方式结算医疗费（选择应急记账方式，不再重复报销）；也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付，节后到所属医保经办机构申请零星报销。城乡居民医保参保人员由个人现金支付，节后到所属医保经办机构申请零星报销。

请各参保人员相互转告。因年度变更处理给您带来的不便，敬请谅解！宁波市医保咨询电话：12333（工作日），83865537（非工作日8:30-11:30，13:30-16:30）。

宁波市社会保险管理局  
2016年12月28日

——宁波麦云参茸商行——  
冬虫夏草产地直供“惠”年末大促

——冬令进补 送父母 送亲朋 送好友 送自己——

2500头/斤  
冬虫夏草钜惠价  
128元/克  
(买100克送10克)

2000头/斤  
冬虫夏草钜惠价  
158元/克  
(买100克送10克)



1700头/斤 1500头/斤 1300头/斤 店内更多规格全部买100克送10克  
1200头/斤 1000头/斤 900头/斤等

直供·海曙店：镇明路611-613号（鼓楼正对面200米）  
地点·江东店：百丈东路53号（鄞州人民医院往西500米） 订购热线：81190227